

孙庆飞:用钻研定义精准预报 以担当直面风云挑战

在风云变幻的气象舞台上,有这样一位杰出的气象工作者,他凭借扎实的专业知识、敏锐的洞察力和不懈的努力,为我市气象服务工作做出了突出贡献,他就是获评“2023年度江苏省气象局重大气象服务先进个人”的市气象台副台长孙庆飞。

2018年入职市气象局以来,孙庆飞一直勤勤恳恳、任劳任怨,承担着市气象台观测、预报服务、自动站和网络保障维护、气象科普等工作,全身心投入基层气象现代化建设事业中,特别是在重大气象服务工作方面,发挥了重要作用。去年汛期,大气环流异常,我市降水偏多,暴雨频繁。面对极端降水天气,孙庆飞多次24

小时坚守岗位,向市防汛抗旱指挥部开展逐时短临气象服务,正是因为他第一时间做出的准确预报,帮助我市及时采取暴雨防御措施,极大地减轻了极端天气对我市的影响。

“去年7月17日,仪征出现罕见的极端强降雨天气,当天正好是我值班,凌晨三点钟,我根据卫星云图和雷达回波图判断我市即将出现极端强对流天气,我便第一时间发布了暴雨预警信号,向市委、市政府及相关部门汇报,在仪征安全生产微信群发布短临气象服务信息,为相关部门科学防御暴雨提供依据,提醒做好相应防范。”回忆起那次经历,孙庆飞记忆犹新。

近年来,北沿江高铁仪征段等重大交通工程的顺利施工,茶文化节、乡村旅游节、扬州世博园嘉年华暑期夜游等文旅活动的顺利开展,都离不开孙庆飞等仪征气象人的默默付出,他们积极探索“气象+”赋能工作,与防办、应急管理、文体旅等部门密切合作,开展极端天气精细化服务,为我市防灾减灾工作屡建新功。孙庆飞先后被评为“仪征市委办安全生产先进个人”“仪征好青年”,每一项亮眼成绩都是孙庆飞主动担当作为的最好印证。

茶叶是我市农业特色主导产业,茶叶气象服务工作一直是孙庆飞时时放在心上的责任。他告诉记者:“茶叶气象服务工作是我局的重点

工作,我们在聚源春茶场建立了一个茶叶气象服务示范点,这里有一个气象观测站,用来监测茶场的天气变化,还有一个显示屏可以实时显示茶场的气象要素,每天接收我局发布的天气预报和预警信号。在茶叶生长期,我们还会制作茶叶气象专报,为茶企、茶农提供寒潮等预报预警服务,以便其采取相应措施,避免恶劣天气可能对茶叶造成的灾害,保障我市绿杨春茶稳产丰收。”

加入省气象局茶叶服务团队,多次在相关调研中发言;参与乡村自动站网建设,加强乡村气象监测与预警服务;精准预报预警,为保障我市农村发展、农业增效、农民增收发挥重要作用;作

为市气象台唯一拥有高处作业操作证的工作人员,定期爬上10米高的铁塔完成风向和风速传感器标头换检工作;加入市科普讲师团,积极开展气象科普和防灾减灾知识宣传……每一项工作都凝结了孙庆飞对气象工作的执着追求与热爱。

谈及获得省级荣誉,不善言辞的孙庆飞很是谦逊,他表示荣誉是肯定,更是激励,他说:“接下来,我将秉持监测精密、预报精准、服务精细的气象高质量发展目标,面对灾害天气,开展递进式气象服务,为广大市民提供准确的天气趋势预报,为农业、应急、旅游、交通等行业提供相关预报预警。”

记者 强珺 马乐春

为群
众美
好出
行『
加速』

大庆路管网综合改造工程进场施工

道路管网综合改造是疏通城市“血管”的重要措施,也是打基础、利长远、补短板、惠民生的工程。为完善城市交通综合体系规划,提升道路通行能力,我市加快推进道路管网综合改造,为城市发展“舒筋活络”,改善群众居住环境。近日,大庆路管网综合改造工程正式进场施工。

在大庆路管网综合改造工程施工现场,机器轰鸣,施工人员各司其职,有条不紊地抓紧施工。据了解,大庆路管网综合改造工程总体呈南北走向,北起G328,向南延伸,终点为沿江公路,路线全长约4.5公里。项目按照城市主干道标准设计,机动车道双向4车道,规划红线宽度38米,设计时速40公里每小时。

“前几日我们拿到施工许可证,这两天正紧锣密鼓地施工,目前我们已经完成了东半幅非机动车道的铣刨,下一个阶段将进行雨水管道铺设。”城发集团万特公司现场负责人陶晨介绍,项目涉及管网改造、道路改造、桥涵构筑物维修改造、交安设施提升、照明设施提升、绿化提升等内容。改造完成后,将

为广大市民提供更加安全、舒适的出行体验。

“为尽量减少施工对市民出行的影响,我们采取分段、分幅的施工方式,施工期间加强现场安全管理,确保施工过程安全文明。目前施工的这段预计在10月份左右完成交付,预计明年10月底全线通车。”陶晨说。

记者 王雅婧 邹其其



近日,真州镇迎江社区开展“踏青拾趣 美好如约而至”活动,组织辖区居民共赴一场与春天的约会。活动中,社区工作人员准备了树叶和干花,手把手教居民制作书签,让居民用巧思和创意收藏春天。

强珺 聂亮摄

慈善总会接收今年首笔大额爱心款

据悉,近日,仪征市慈善总会收到300万元爱心款,该爱心款为2024年度首笔大额捐赠款项,系本地爱心企业定向捐赠。此善举必将带动更多爱心企业、爱心人士主动参与到我市慈善事业中来。所有善款将按照捐赠协议书商定内容全部用于困难群众救助、困难家庭助学等救助项目以及其他公益民生项目。

记者 杨雪婷



信息短波

◆近日,市实验小学举行2024年度“乐仪”读书节启动仪式,并举行国家安全教育活动,将国家安全教育融入读书节,切实增强学生的国家安全意识。据了解,该校还将开展一系列丰富多彩的展示及评比活动,并结合学生平时的阅读表现,综合评选“书香家庭”“书香班级”“书香少年”和“乐仪”读书之星”。此外,今年全民国

家安全教育日,市实验小学通过开展国旗下讲话、主题班会等活动,让学生们认识到国家安全与每个人的生活息息相关,只有国家安全得到维护,大家才能享有自由、平等、和谐的社会环境,才能追求个人的幸福与梦想。

来源 实验小学

◆日前,江苏省2024年中职职教高考文化统考仪征考区

考试在仪征技师学院举行。来自华瑞技校和仪征技师学院的802名学生参考。本次考试仪征技师学院共设27个考场,涉及机电一体化、电子电工、计算机应用、化工、旅游管理、汽车、艺术、纺织服装等12个专业,考试科目为语文、数学、英语三门文化课以及相应专业的综合理论课。

通讯员 陈修勇